· Tüm dünyaca bilinen bir çok ülke liderinin ideolojikleri iflas etti, Heykelleri kendi milletleri tarafından yıkıldı. Türkiye cumhuriyetinin kurucusu Mustafa Kemal Atatürk fikirleri ve ideolojileriyle bir dünya lideri olma yolunda…

İzzet Ulutaş

· Bilim Adamı

Ülkemizde insanların fikir üretmeye, ilgili kurum ve kuruluşlarında fikre hürmet etmeye, bu fikirleri uygulamaya koymak için gerekli tüm imkanları sağlamaya ihtiyacı vardır. Aksi halde bilim adamı yetiştirmek ve beyin göçünü engellemek mümkün olmayacaktır.

İzzet Ulutaş

· Siz Ne Zaman Yazacaksınız

· Elleriniz titremeye başlayıp,kamburunuz çıkıp,gözlerinize gözlük takınca mı?

· Fikirleriniz içinizde hapis olmasın, Sizinle toprak olmasın

· Sizden sonrakilere ışık tutacaksa faydalı olacaksa lütfen ama lütfen yazın

· Bir insanın iyi ve güzel düşüncelerini kaleme almasından kağıda dökmesinden daha güzel ne olabilir ki.

İzzet Ulutaş

· Neden insanlar, toplumlar, milletler sorunları konuşarak çözemez zora başvururlar. Öyle olunca insanın diğer yaratıklardan ne farkı kalıyo ki.

İzzet Ulutaş
· Eğitimde başarıyı yakalamak genç dimağları lüzumsuz bilgilerle doldurmak yerine henüz ilk okul çağında yeteneklerine göre branş okullarına gönderip orada eğitmekten geçer. Böylece her meslek dalında zirveye ulaşıp muasır medeniyet seviyesi aşılır.
İzzet Ulutaş
· Yaradanın insanlara bahşettiği en kutsal değerlerinden olan sevgiyi yargılamak bence insanlık dışıdır. ONLAR yargılanmalıdır.

İzzet Ulutaş
· İsterdim ki tüm lokanta restoran ve pastanelerin salonuna mutfaktan geçilsin müsterilerce denetlensin.

İzzet Ulutaş

· Bilimsel görüşler ve fikirler öyle veya böyle acıklanmalıdır. Bence gizli kalması insanlığa karşı işlenmiş bir suçtur. Büyük vebali vardır.

İzzet Ulutaş

· Bakmakla, Görmek
· Her eline fırça alan ressam, her eline keski çekiç alan heykeltıraş, her eline entrüman alan müzisyen, Her okuyan bilim adamı olamaz. Herkes bakar ama her bakan göremez. Herkes bir Bangoh, herkes bir Leonardo da vinci, Herkes bir Betowen, herkes bir Edison olamaz. Başarıyı yakalamak bakınca görmekten, okuyunca anlamaktan geçer.

İzzet Ulutaş

· Bir Başka Teşhis
· Bir çok hastalığın önüne geçebilmek maksadıyla tüm dünya sağlık örgütleri tarafından uygun aşı üretmek ilaç yapabilmek amaca uygun cihazlar üretmek hastaneler klinikler yapabilmek için ayrılan finansmanın dörtte biri o hastalığın oluşmasında etken olan zararlı yiyecek, içecek,giyecek,mutfak eşyaları v.s iyileştirilmesinde kullanılsaydı öyle sanıyorum ki kayda değer başarılar sağlardı. Bu konu dünya sağlık örgütünün gündemine taşınmalı tüm dünyada tartışılmalı ciddi kararlar alınmalı ve uygulanmalıdır.
İzzet Ulutaş

