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Yaşam Boyu Maliyeti: Zamanlı Geldi.

Koruyucu kaplamalara tarafsız bir bakış – dayanıklılık ve yaşam boyu maliyeti

Giriş. Federal Karayolları İdaresinden (FHWA) Bob Kogler ve Carl Highsmith tarafından yazılmış özel bir makale olan “Uzun Süreli Kaplama Performansı Elde Edilmesini” sunmaktan memnuniyet duyuyoruz.

Makalelerinde Kogler ve Highsmith köprü kaplama malzemeleri ve prosesleri için bir yaşam boyu maliyeti (YBM) felsefesinin yirmi yıllık gelişimini tarif etmektedirler. Devlet yönetmelikleri ile sanayi ve teknik etmenler bu süre içinde metalizingi belirsizlikten çıkarmak için ortak bir noktaya yönelmişlerdir.

Metalizing bugün karşılanabilir bir maliyet ile istisna kalitede bir metal kaplama yöntemidir.

FHWA metalizingin değerli ve ispatlanmış bir teknoloji olduğunu uzun süredir kabul etmektedir. Yaklaşık 1982’de Kogler’in selefleri metalizing konusunda bir sunum duymak için toplanmış olan bir gruba, bu prosesin uygulanabilir bir kaplama seçeneği olduğunu açıklamıştı. Bu toplantı sırasında hangi araştırmalara ihtiyaç bulunduğu sorulduğunda, FHWA kimyacısı AWS 19-Yıl raporunun bir kopyasını almış ve bu konu hakkında herhangi bir FHWA araştırması ihtiyacı bulunmadığını belirtmişti. Basitçe 19-Yıl raporunu konferans masasına bırakmış ve araştırmanın “tümünün yapıldığı” görüşünde olduğunu söylemişti.

O tarihte metalizing dünya genelinde 60 yıldan fazla süredir kullanılmaktaydı.

Ancak, çelik köprülere metalizing uygulanması için ABD’de talep yoktu. Püskürtülmüş metal kaplama kavramı ABD köprü sahipleri ve kaplama şartnamesi hazırlayanlar için yeniydi. Bunun yanında, köprülerin boyanmasının fiyatı kadem (30,48 cm) kare başına sadece 1,25 Dolardı. O zamanlarda boya uygulamasının niteliği ve boyanın hizmet ömrü temel kaygılar değildi.

Metalizing sanayi köprü sahiplerinin metalizingin ne olduğu, nasıl çalıştığı ve bakım programlarını nasıl iyileştirebileceğinin farkına varmasının sağlanması görevi ile karşı karşıyaydı. Daha yüksek bir ilk maliyete karşı olan direncin kırılması için metalizing uygulama fiyatlarının iyileştirilmesi gerekiyordu. Yaşam boyu maliyeti sloganını benimsememiz gerekiyordu. Kogler ve Highsmith’in belirttiği model kaymasının gerçekleştirilmesi neredeyse 20 yıl almıştı.

Metalizing sanayisinin kaygıları geçmiş değildir. İlk olarak, nitelikli uygulamayı aklımızda her zaman en önde bulundurmalıyız. Deneyimsiz “metalizing heveslileri” daha sonra sorun çıkartacak olan birkaç kötü kaplama uygulaması ile şu anki momentumu yok edebilirler. Metalizing sanayi kendi polisi olmak zorundadır. 

Metalizing sanayi kötü işçiliğe karşı koruma sağlamalı ve tesis sahipleri daha ucuz olan fiyatın uzun vadede en pahalı seçenek olduğunu akıllarında bulundurmalıdır.
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ABD Kara Kuvvetleri Mühendisler Birliği Hidrolik Yapılara Metalizing Uyguluyor

Birliğin metalizing uygulama kararındaki temel bir değerlendirmesi daha düşük YAŞAM BOYU MALİYETİDİR

Termal Püskürtme Kaplamalar

Katkı sağlayan:

Tim Race

Başkan Yardımcısı

Corrosion Control Consultans and Labs

Su yapıları ya da hidrolik yapılar bakım gerektiren tesislerdir. Kaplamaları uzun süreler boyunca güvenilir biçimde işlev görmelidir. Genellikle suyun boşaltılması gerektiği için inceleme ve bakım sık değildir. Kritik bileşenlerin inceleme ya da yeniden kaplama için devre dışına alınması pahalı olabilir. Kanal havuzları ve barajlar gibi su taşımacılığına ilişkin yapılarının bakımı ve onarımı sırasındaki geçici kesintiler gemi şirketleri için pahalı gecikmelere yol açabilir. Hidroelektrik tesislerindeki aksamalar gelir kaybına neden olabilir. Su kullanımına ilişkin diğer önemli yapılar sel kontrol pompaları ve kapaklarını, su saklama tanklarını, su artıma tesislerini ve sulama projelerini içermektedir.

Su yapıları tipik olarak viniller ve epoksiler gibi klasik boya kaplamaları kullanılarak korunurlar. SSPC’nin Boya No. 9’u, Islah Bürosunun VR-6’sı ve Mühendisler Birliğinin VZ-108 ve V-766’sı tatlı su içindeki kısımlar için mükemmel uzun süreli korunma sağlarlar. Maalesef, geleneksel yüksek performanslı vinil reçine kaplamalar öksüz bir teknoloji olmaktadır, yani piyasadan kalkmaktadırlar. Bunun nedeni su içinde bulunması için formüle edilmiş vinil kaplamaların büyük miktarda kuvvetli çözücüler içermesi ve bu bakımdan sıkı VOC yönetmeliklerinin gereklerini karşılamamasıdır. Diğer taraftan, epoksi kaplamalar VOC yönetmeliklerini karşılayacak biçimde formüle edilebilirler. Ancak, epoksi kaplamalar vinil kaplamalardan çok daha kırılgandır ve yüzen buz ve döküntü tarafından neden olunan su içindeki mekanik hasara açıktırlar. Kaplamalardaki etki ve aşınma hasarı birçok su yapısı sahibi için ortak bir problemdir. Su yapıları sıklıkla sadece kısmi olarak su içindedir ya da sadece belirli sezonlarda su içindedir. Bu yapılar üzerinde güneş ışığına maruz kalan epoksi kaplamalar mor ötesi radyasyona karşı genellikle kötü olan dirençleri nedeniyle yeterli performans gösteremeyebilirler. Mühendisler Birliği ve diğer su kullanıcıları son yıllarda su içindeki uygulamalar için geleneksel boya kaplamalarını yeterli biçimde ne ile değiştirebilecekleri konusunda uğraşmaktadırlar. Kullanıcılar termal püskürtme kaplamalar dahil olacak biçimde bir dizi teknoloji denemişlerdir.

Mühendisler Birliğindeki yenilikçi proje mühendisleri ve araştırmacılar son yıllarda yüksek ve yüzde 100 katı epoksiler, nem kürü, çoğul-püskürtme ve birden çok bileşenli poliüretanlar, yüksek-yapılı poliüretanlar ve termal püskürtme kaplamalar dahil olacak biçimde çok sayıdaki VOC-uyumlu teknoloji test etmişlerdir.

//resim//

Ohio Nehri, Racine Kanal Havuzu ve Barajındaki 85-15 metalizing uygulanmış kapak

İlginçtir ki, Mühendisler Birliği ilk olarak 1930’larda ilk olarak kablo alev püskürtülmüş alüminyum kaplamaları test etmişlerdir. Kayıtlar oldukça eksiktir ancak mevcut belgeler kaplamanın o zamanda değerlendirilmekte olan diğer tüm teknolojilerden daha iyi performans gösterdiğini belirtmektedir. Teknolojinin o zamanda neden benimsenmediği açık değildir. Ancak, bunun en muhtemel nedeni termal püskürtme kaplama uygulamasının o zamanki yüksek maliyeti idi. Mühendisler Birliği 1980’lerde saha denemeleri yaparak ve daha sonra 1992’de kurumun metalizing konusundaki ilk rehber şartnamesini yayınlayarak termal püskürtmeyi yeniden ele aldı. O zamandan beri, bir dizi yapı alev-püskürtülmüş 85-15 çinko-alüminyum alaşım kaplama kullanılarak korunmaktadır. Mühendisler Birliğinin rehber şartnamesindeki bir erken dönem tartışması 85-15 uygulanması için ark püskürtücü kullanılması konusundaki kısıtlama idi. Daha sonraki değerlendirmeler ve ticari olarak bulunabilen püskürtme araç ve gereçlerindeki gelişmelere dayanarak, Birlik şu anda her vaka için ayrı ayrı değerlendirilen temelde 85-15 uygulanması için ark püskürtücü kullanılmasına izin vermektedir. Ark püskürtücü alüminyum ve çinko metalizing uygulanmasında her zaman onaylanmıştı.

Birlik metalizing kaplamalar ile tecrübelerine devam etmiş ve genel olarak tatlı suya gömülen uygulamalar için 85-15’in vinil kaplamalar yerine tercih edilen VOC-uyumlu alternatif olduğu sonucuna varmıştır. Şiddetli etki ve aşınma içeren zorlu koşulları için, bugün 85-15 vinil boyalara tercih edilmektedir. Çinko ve 85-15 metalizing kaplamalar tatlı su içindeki yapılar üzerine zebra midyeleri tutunmasının önlenmesinde en pratik kaplamalar olarak tanımlanmıştır. Alüminyum termal püskürtme bugün geleneksel olarak yüksek-VOC alüminyum pigmentli silikon boyaların kullanıldığı yüksek sıcaklık çeliği için daha üstün kaplama olarak kabul edilmektedir.

Diğer su yapılarının sahipleri de termal püskürtme kaplamayı denemekte ya da uyarlamaktadırlar. Panama Kanalının seyir kapaklarına yakın zaman önce alüminyum ile metalizing uygulanmıştır. Arizona’daki Salt River Projesi yapıları üzerinde çinko metalizingi uzun zamandır kullanmaktadır ve iletilecek çok sayıda değerli ders çıkarmıştır. Islah Bürosu batı eyaletlerindeki başlıca enerji barajlarının kapaklarını korumak için alüminyum termal püskürtme kullanmaktadır. Tennessee Vadisi İdaresi çöp raflarında 85-15 kullanmayı denemektedir.

//resimler//

Bir baraj kapağında ark püskürtme

Bir baraj kapağında alev püskürtme

Yapı sahipleri termal püskürtmenin uzun süreli performansı ve yaşam boyu maliyet avantajları üzerine daha fazla odaklanmayı öğrendikçe, su projelerinde termal püskürtme kaplamaların kullanımının artması muhtemeldir. Yakın zaman önceki bir Federal Karayolları İdaresi raporu deniz atmosferi ve buzdan arındırıcı tuz ortamları dahil olacak biçimde zorlu ortamlara maruz kalan köprü yapıları için termal püskürtme kaplamaların diğer tür koruyucu kaplamlardan daha etkin maliyetli olduğu sonucuna varmıştır. Su içindeki yapılar için Mühendisler Birliği tarafından yapılan benzer bir yaşam boyu maliyeti analizi zorlu koşullara maruz kalınan durumlarda termal püskürtme kaplamaların vinik kaplamalardan daha etkin maliyetli olduğunu bulmuştur.

Termal püskürtme kaplamalar için olan su kullanıcıları pazarı büyüme umudu vermektedir. İyileştirilmiş uygulama araç ve gereçleri, tesis sahiplerinin teknolojinin daha fazla farkında olması, yaşam boyu maliyete uygun biçimde yapılan vurgu ve daha iyi sanayi standartlarının tümü bu büyümeye katkı sağlamalıdır.

Sayın Race’nin raporuna çok teşekkür ediyoruz. Tim Race, Illinois Lombard’da bulunan Corrosion Control Consultants and Labs, Inc.’nin Başkan Yardımcısıdır. Tim bir boya kimyacısı olup daha önce baş müfettiş olarak ABD Kara Kuvvetleri Mühendisler Birliğinde çalışıyordu. Birlikte çalıştığı dönemde Tim metalizingin etkinliği ve kullanımını değerlendirmiştir. Kendisinin telefon numarası: (630) 629-4701.

Yorum

Mühendisler Birliği metalizingi standart boyama uygulamaları için bir seçenek olarak nesnel ve kapsamlı değerlendirmesi nedeniyle övgü hak etmektedir.

Birlik çalışmalarının başlangıcında personelinin prosese sadece belli belirsiz aşina olmasına rağmen metalizingi ele almıştır. Daha da ileri gideceğim; metalizing müfettişlerin teknik disiplini olan boyanın dışında idi. İyileşmiş bir kaplama performansı ihtiyacını fark ettiler, durumu iyileştirecek yollar aradılar ve onu metalizingde buldular. Metalizingin bakımlar arasındaki uzun süresi ve düşük YAŞAM BOYU MALİYETİ saptanmıştır ve son durumda vergi mükellefleri daha düşük bakım maliyetleri ödeyecektir!

Birimler arasında olabilecek rekabeti daha da arttırmak istemiyoruz bu bakımdan metalizing konusunda diğer askeri sınıfların neler yaptıklarını belirtmemiz gerekiyor.

ABD Deniz Kuvvetleri

Yirmi yıldan fazla bir süredir, Deniz Kuvvetleri metalizingi Savunma Bakanlığı Standardı 2138 (Gemiler) “Deniz Kuvvetleri Gemilerinde Korozyondan Korunma için Metal Püskürtülmüş Kaplama Sistemleri”ne göre tanımlamaktadır. Bu kaplamalar hem Deniz Kuvvetlerinin kendi metal püskürtme tesislerinde hem de özel firmalarla sözleşme uyarınca gemilerde uygulanmaktadır. Puget Sound Deniz Kuvvetleri Tersanesi, Deniz Kuvvetlerinin metalizing programındaki temel öncülerden biri idi.

Deniz Kuvvetleri, tersaneler ve hatta bireysel olarak gemiler yoğun bütçe kısıntıları ile karşı karşıyadırlar. Azalmış savunma harcamalarına rağmen, Deniz Kuvvetleri gemilerdeki ve kıyı tesislerindeki kritik ve yüksek bakım gerektiren alanlar için metalizing konusunda bir destekçi ve kullanıcı olmaya devam etmektedir. Deniz Kuvvetlerinin on yıllar süren metalizing deneyimine ilişkin çok sayıda vaka geçmişi, performans raporları ve tasarruflar bulunmaktadır. Bu müthiş hikayeye “Metalizing”in önümüzdeki sayılarından birinde odaklanacağız.

ABD Hava Kuvvetleri

Yakın zaman önce ABD Hava Kuvvetleri saklama sırasındaki korozyonu önlemek için demir bombalar üzerinde çinko-15 alüminyum ark püskürtülmüş kaplamayı şartnamelerine dahil etti. Metalizing ile, Hava Kuvvetleri bu savaş gereçlerinin potansiyel hedeflerine şu mesajı vermektedir; gerekmesi durumunda en iyisini göndermeye yeterince önem veriyoruz.

Korozyon kontrolü için metalizingin askeri kullanımına atıfta bulunmak neden faydalıdır? Çünkü yontma ve yeniden boyama askeriyenin temel işlevi değildir. Günümüz askerliğinde, her çalışma saati askeri görevler için kritik öneme sahip olup M-1 Boya Fırçası için personel ayırmak için değil söz konusu görevler için ayrılmalıdır.

Kuzey Denizi Petrol Platformları

Temel olarak Deniz Kuvvetleri için olan aynı nedenlerle, metalizing petrol şirketleri tarafından denizdeki tesislerini korumak için kullanılmaktadır. Platformları deniz dalgalarına maruz kalmaktadır; bakım zor ve çok pahalıdır. Kuzey Denizindeki petrol üretim platformlarındaki milyonlarca kadem kare çeliğe metalizing uygulanmıştır. Bodrum güverteden alev kulesinin tepesine kadar olan çeliklere metal püskürtme uygulanmıştır, böylece rüzgarlı Kuzey Denizinde yeniden boyama tehlikesi ortadan kaldırılmış ve bakım maliyetleri kontrol altına alınmıştır.

Yapı Sahipleri için Zorluk

Metalizingin daha fazla uygulamaları ve son kullanıcılarını belirtmek yerine, yapı sahiplerini neden bu kurumların kimilerinin metalizinge geçerken diğerlerinin boyama ve yeniden boyamaya neden devam ettiğini incelemeye çağıralım. Yapı sahipleri kaplamanızın etkinliği üzerine kritik biçimde düşünürler. Sadece ilk maliyet değil, YAŞAM BOYU MALİYETE dayanan uzun vade için de yargıda bulunurlar. Boya için daha düşük bir ilk maliyet muhtemelen gelecek yıllarda giderek artan biçimde daha fazla harcama yapılması sonucunu doğuracaktır.

Mümkün olan en uzun bakım aralıklarını ve en düşük YAŞAM BOYU MALİYETİNİ kullanın ya da bakım boyaması için giderek artan bir ihtiyaç ve gelecek maliyette katlanan bir artış ile karşı karşıya kalın.

